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Népszerűsíteni kell 
a szociálpolitikát
Nem nagyon szoktak rá figyelni 

Magyarországon, hiszen nem ré­
gen, csak mostanában történnek 
itt kísérletek, hogy nehányszáz 
esztendővel visszafelé forgassák a 
viszonyokat, Mintha bizony meg­
állna egy olyan rend Európában, 
amely ellenkezik az általánosság­
gal, az évszázadok alatt a viszo­
nyok által kifejlesztőitekkel, azok­
kal, amelyek a tapasztalat szerint 
jobban megfelelnek a nagyot fej­
lődött világnak. Aki különös hely­
zetet akar teremteni egy ország­
ban akármilyen téren, az nem 
látja be, hogy mire vállalkozik. 
Az egész világot utána kell ido­
mítani annak a kis térnek. Azo­
kat az intézményeket, amelyek ma 
ionnállanak, nem lehet visszafelé 
fejleszteni. Csak előre van ut ve­
lük, hiszen mindegyiknek gyökere 
évszázadokra nyúlik vissza s a 
legapróbb változásukat nem az 
emberek szeszélye, hanem a dol­
gok uj és uj elrendeződése okozta.

Az, hogy a szociálpolitika te­
rén nincs minden rendben nálunk, 
nem uj megállapítás. Maga az ál­
lamhatalom is igyekszik pótolni tt 
elmulasztottakat, külön miniszté­
riumot tart fenn s vele együtt az 
intézmények egész sorát, amelyek 
létezéséhez a szankciót egyedül az 
adja meg, hogy ezeknek az intéz­
ményeknek kötelességük más in­
tézmények egész sorát kitalálni s 
ezzel megpróbálni segíteni a ma­
gyar szociális viszonyokon. Sok­
kal kevesebbet kellene persze törni 
a fejét annyi okos embernek, ha 
az államnak módjában lenne a 
gyökeres reformok sokasága, ha 
módjában lenne korlátlan tőkék 
fölött rendelkezni s azokat öm­
lesztőm a magyar szociálpolitika 
kiapadt, kiaszott erei bír. Mindfcz. 
azonban nincs meg. A magyar ál- 
lam szegény s szegénységében 
óriási probléma számára az, hogy 
miként menti ál emberanyagát, 
munkáskezeit azokra a boldog 
időkre, amikor minden embert be­
állíthat a munkába s eközben mi­
ként gyűjthet minél nagyobb em­
beri erőtartalékot. Itt kapcsolódik 
össze a probléma az. energiák okos 
kihasználásának kérdésével.

A két, szervesen összefüggő 
tárgykörről tart előadást Tolnay 
Kornél, a MÁV volt clnökigazga- 
tója Debrecenben s erre az elő­
adásra nemcsak Illik, hanem kell 
is kiváncsinak lenni. Az egyik kér­
dést csak a másik oldhatja meg s 
a megoldásban mindegyikünk egy­
formán érdekelt Nem elég azt 
mondani, hogy a magyar állam 
jövője függ ettől a kérdéstől. Több 
függ, mint a jövő, füg a :.\ iclen is. 
Epén ezekben az időkben, amikor 
a munka cgvik tényezője a tőke 
heves mértékben áll rendelkező. 
re kell az államnak a munkával 
foglalkozni, A munkában kell 
"lyan mélyreható változtatásokat
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eszközölni, amely majd segít kí­
mélni a munkást, ha már egyszer a 
töke bősége felett nem rendelkez­
hetünk. A kérdés tárgyalása nem 
lesz uj dolog, hiszen szerte a vi­
lágon mindenütt foglalkoznak vele, 
de hiszen uj utak vágását nem is 
követelhetjük. Egyelőre elég lenne 
annyi, ha azokat a tapasztalatokat, 
amelyeket a Nyugat iparilag kul­

turáltabb államai már leszűrtek, 
az eredményeket megismertetni a 
közönséggel, amelyekhez a tudo­
mány szakemberei eljutottak. Ab­
ban az érdeklődésben, amellyel 
Debrecen közgazdsági világa várja 
Tolnay Kornél előadását, az ipari 
és kommerciális kultúra színvona­
lának örvendetes emelkedését lát­
juk.

Három autóbuszjárat indul 
meg a külsőségek és a te­

lepek felé
A HÉV közlekedési útvonalai 

közelcsen három uj autóbuszjárat­
tal bővülnek.

A napokban érkezett meg két 2b 
személyes autóbusz és így ma már 
megtarthatták az uj közlekedési 
eszközök mütanrendőri bejárását.

Az értekezleten a város képvi­
seletében dr. Vásáry István helyet­
tes polgármester, a rendőrség ré­
széről Porubszky Andor dr. rend­
őrtanácsos, vitéz Bosskó Mihály 
rvndőrlöíclügyclö és dr. larr La­
jos rendőrfogalmazó; a világítási 
vállalat részéről Rimanóczy Béla 
igazgató cs Egyedy Andor mű­
szaki tanácsos, a műszaki ügyosz- 
á.Iy részéről. Vida Szűcs Jenő fő­
mérnök, a kereskedelmi és iparka­
mara részéről dr. Harsány! Imre 
titkár jelentek meg. A hclvivasulat 
Gál Samu vezérigazgató, Farkas 
Lehel főfelügyelő, Erdélyi Vince 
felügyelő és Bleyer Andor, az 
autóbusz üzemi igazgatója képvi­
selték.

Dr. Va.s.s Károly elnök üdvözöl­
te a Helyivasutat abból az alka­
lomból, hogy elősegíti Debrecen 
közlekedésének fejlődését. Gál 
Samu vezérigazgató előadta, hogy 
a HÉV. egyelőre három vonalon 
kívánja megindítani az autobusz- 
forgalmat a következő menetrend 
szerint:

I. Reí. kistemplom Leteli ut.
Ref. kistemplom, kiinduló állo­

más katolikus templom 560 mé­
ter, menetidő 3 perc.

Nap ucca 490 ni, menetidő 2 p.
Bocskay tér 440 m, menetidő I p.
Pavillon laktanya (szakasz-ha­

tár) 270 m, menetidő 1 p. Össze­
sen 17b0 méter, menetidő 7 perc.

Máv. kolónia I. 240 m, menetidő
1 perc.

Máv. kolónia 11. 240 m, menet­
idő 1 perc.

Máv. kolónia III 450 m, menet­
idő 1 perc.

Német ucca 450 m, menetidő 1 
perc.

Létay ut 100 m, menetidő 1 p
Láhner ucca 600 m, menetidő

2 p. Összesen 2080 m, menetidő 7 
perc.

Az egész ut hossza 3840 méter, 
menetidő: 14 perc.

II. Rcl. kistemplom István ul
Ref, kistemplom kiinduló állo­

más Révész ucca 160 méter, 
menetidő 2 perc.

Külsővásártér 400 ni. menetidő 
1 perc.

Vasúti sorompó 330 m, menetidő 
I perc.

Tisztviselő telep 400 ni, menet­
idő 1 perc.

István ut 360 in, menetidő 1 p-
Összesen az ut 1650 méter, me­

netidő: 6 perc.

III. Reí. kistemplom Grál 
Vécsey ucca

Ref. kistemplom kiinduló állo­
más Megyeháza 390 m, menetidő 
2 perc.

Törvényszék 340 m, menetidő 
2 perc.

Petőfi tér 300 m., menetidő 1 p.
Villanytelep (szakaszhatár) 600 

m., menetidő 3 p. Összesen 1530 
méter, menetidő 7 perc.

Járvány kórház 570 m, menetidő 
2 perc.

Zsidó temető 420 m, menetidő 1 
perc.

Gróf Vécsey ucca 330 m, menet­
idő I perc. Összesen: 1320 méter, 
menetidő 1 perc.

Szakaszjegy 20 fillérbe, vonat­
jegy 32 fillérbe kerül.

A megjelent érdekeltségek kép 
viseletében Filep Sándor, Patav 
Gyula és dr. Erdős József szólal­
tak fel, majd beszállt a bizottság 
az autóbuszba és végigjárta az út­
vonalat. A mütanrendőri bejárás 
során csak csekélyebb módositá- 

1 sok történtek.

Ä magas kamatterheket min­
den vonalon le kell faragni
Búd pénzügyminiszter a hitelpolitikáról — A biztosí­

tási törvény visszaható ereje
A Ház ezutánBudapest, márc. 18.

A képviselőház mai ülését fél 
11 óra felé nyitotta meg Zsitvay 
Tibor elnök.

A biztosító javaslat
részletes tárgvnla:át folytatták. A 
15. . .rákászhoz Bródy Ernő szólal 
fel. aki azt javasolja, hogy hagy­
ják ki a javaslatnak a visszaható 
erőre vonatkozó intézkedését és 
töröljék a megkülönböztetést a 
a % írosi és falusi lakosság között.

Pestby Pál igazságügyminiszter: 
Válaszában azt fejtegeti, hogy a 
javaslatnak ez a fejezete a gyen­
gébbek érdekét szolgálja.

Felkiáltások a baloldalon: Nem 
jól védik a gyengéket.

A szakaszt eredeti szövegében 
fogadták el s ezzel a biztosítási 
javaslaté.t részleteiben is elfogad
Iák.

Nánássy Andor a mentelmi bi­
zottság előadója terjesztette elő 
ezután

a mentelmi bizottság
jelentéseit.

A Ház a mentelmi bizottság ja­
vaslatához képest Vanczák János 
mentelmi jogát nem függesztette 
fel egy esetben. Esztergályos Já­
nos mentelmi jogát nem függesz­
tette fel három esetben. Szabó 
Imre mentelmi jogát felfüggesz­
tette öt esetben, nem függesztette 
fel három esetben, Gál Imre men­
telmi jogát felfüggesztette egy 
esetben. Reisinger Ferenc men­
telmi jogát nem függesztette fel 
három esetben.

5 ttéri
az országgyűlés 1927 28 évi

költségvetésének
tárgyalására, amelyet Urbanits 
Kálmán, a gazdasági bizottság elő­
adójának jelentése után egyhan­
gúlag elfogadott a Ház.

Az elnök ezután tíz perc szüne­
tet rendelt cl.

Szünet után
Kállay Tibor szmélyes kér­

désben
kért szót. Tegnap Rassay Károly 
az egyik szakasz tárgyalásánál 
mondott beszédében azt állította, 
hogv a biztosítottaknak itten nin­
csen védelmük, de a biztosítók­
nak annál nagyobb. Hivatkozott 
arra, hogy egy olyan képviselőtár­
sának a nevét is olvasta a kom- 
paszban, aki az egyik biztositó 
társaság igazgatósági tagja és volt 
miniszter, megjelent a bizottsági 
tárgyalásokon és vehemensen véd­
te a javaslat intézkedéseit. Rassay 
Károlynak ez a kijelentése teám 
vonatkozott. Nem igazgatósági 
tagja hanem

elnöke vagyok a kisbirtoko­
sok biztositó intézetének

és erről az állásomról nem mond­
tam le és nem is szándékozom le­
mondani, mert ez az intézet a 
Nagyatádi-féle frakció egyetlen 
társadalmi alakulata. Igenis va­
gyok más vállalatok élén. ame­
lyekkel anyagi érdekeltségben ál 
lók. Azonban éppen ez a kap cső 
latom biztosítja függetlenségemet 
a kormánnyal és mindenkivel

•« mm
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gemben. Helyeslés a jobboldalon.
De ha bármikor az illetékes té­
nyezők összeférhetetlenséget kon­
statálnak azokkal az állásokká 
szemben, amelyeket vállaltam, 
kész vagyok lemondani képviselő­
ségemről.

Rassay Károly személyes kér­
désben

válaszol Kállaynak. Kai lay nem­
csak a kisbirtokosok biztosító in­
tézeténél van érdekelve, hanem a 
Hazai Általános Biztosítónál is ol­
vastam a nevét. Azt hiszem, nem 
tévedek.

Kállay Tibor: Igen. az vagyok. 
Rassay Károly: Tehát a dema­

gógia beállítás nem nekem tulaj­
donítható, mert a képviselő urnák 
fel kellett volna említenie azt, 
hogy az egyik pénzintézetnek is 
igazgatóági tagja. Ez nem ütközik 
Ugyan bele az összeférhetetlenseg 
ivott szabályaiba, de van az össze- 
férhetelenségnek ennél magasabb 
szabálya is. Igen vehemens össze­
ütközésnek voltam a tanúja, amely 
a képviselő ur és egyik képviselő- 
társa között íolyt le afelett az 
elvi kérdés felett, megengedhető-e 
a bírói gyakorlat kifejlődése vagy 
sem a valorizációs kérdésekben 
és a tisztelt képviselő ur oda 
konkludál, hogy nem lehet a va­
lorizációs bírói gyakorlat kifejlő­
dését megengedi.

Ezután Öriíy lnne, a pénzügyi 
bizottság előadója ismertette az 
Országos Központi Hitelszövetke­
zet kötvényeinek a biztosítására 
vonatkozó egyes rendelkezések 
módosításáról és kiegészítéséről 
szóló törvényjavaslatot.

A javaslathoz senki sem 
lentkezett szólásra,

mire a javaslat általános vitáját
berekcsztették.

Búd -János pénzügyminiszter: Ez 
a törvényjavaslat lehetővé teszi 
az OKH-nak, hogy sokkal ered­
ményesebben foglal kozhassák a 
kölcsönmii vele lekkel, mint eddig. 

Arra kell törekednünk, hogy 
most már általában a magas 
kamatterheket az egész vona­

lon lejebb faragják.
(Zajos helyeslés.) Az OK II meg­
indult ezen az utón. remélhetőleg 
a többi pénzintézet is ezen az ala­
pon fog most már elindulni. Akár­
mit teszünk, végeredményében a 
legfontosabb az, hogy

mérsékelni kell a gazdasági 
élet terheit. Különösen a vi­
déken magasak a kamatvi­

szonyok.
Minden rámegy a kamutterhekre, 
belőtt nekünk a világversennyel 
is meg kell küzdeniink.

Fontos, hogy a kis -hb egziszten­
ciák számára is megadassák a 
mód a hosszabb lejáratú kölcsö­
nök megszerzésére. Gyors lépé­
sekkel kell a hitelszövetkezetek 
kiépítését oly irányban fejleszteni, 
hogy valósággal altruisztikus in­
tézmények legyenek.

A Ház ezután általánosságban 
cs részleteiben minden vita nél­
kül elfogadta a javaslatot.

Káinok! Bedö Sándor ismertette
a belvízi hajók lajstromozá­

sáról
szóló törvényjavaslatot

Hermann Miksa kereskedelem­
ügyi miniszter hangsúlyozta a köz- 
gazdasági szempontot, amely a . 
belvízi hajózás fejlesztését kíván­
ja. Elsősorban a hitelmegszerzést 
akarja megkönyiteni a kormány a

hajóstársaságok számára, ez a I» 
vaslat alapgondolata.

A Ház a javaslatot általánosság 
ban és részleteiben is elfogadta.

Ezután az elnök napirendi in­
dítványt tett. Elhatározták, hogy a 
ház kedden tartja legközelebbi 
ülését

Szombaton lesz az Izraelita Jótékony 
Nőegylet műsoros íeaestelye

A debreceni Izraelita Jótékony 
Nőegylet műsoros teaestélye szom­
baton este pontban 8 órakor kez­
dődik az Arany Bikában. Akik 
jegyeiket még nem váltották meg, 
az esti pénztárnál juthatnak jegy­
hez. Fenntartott hely nincsen, te­
hát a jobb helyeket azok foglal­
ják le, akik előbb érkeznek. Mi­
vel pedig a műkedvelő előadás 
pontban 8 órakor megkezdődik, 
az előadás zavartalansága érde­

kében felkéri a rendezőség a kö­
zönséget, hogy 8 órakor mindenki 
foglalja el helyét. Meghívókat a 
rendezőség nem bocsátott ki, esté­
lyen a jótékony cél minden barát­
ját sizvesen látják. Fel­
kéri a endezöség mindazokat, 
akik a büíféhez természetbeli ado­
mányokkal járulni szívesek, hogy . -----
küldeményeiket legkésőbb este 7 1 dern lánc: Rozsa Kató.

óráig juttassák el az Arany Bika 
dísztermébe a rendezőséghez.

Az estély programja a követ­
kező: . .

Egy Americain Bar megnyitása. 
Rftvii. Személyek: Bártulajdonos: 
Szöllős László. Pincérleányok: 
Kaiser Piri, Pollatsek Juci, Fried­
mann Ilonka, Merlin Alice. Vii ág­
árus leány: Nagy Annuska. Boy 
Szántó Lili. Jockey tánc: Geszti 
Móka. Hindu tánc: Weisz Ella, 
Pavlovna (cn miniature)- Aczél 
Fdike. Nagyária a Sámson cs De­
li Iából Énekli Mihály Ilonka. 
Felhívás kér in göre: Hajós Klárika. 
Hevesi Tibor, Josephine Baker- 
paródia: Kardos 1 uSi, Savoy
görlök: Schön Böskc, Kaiser Kató, 
l.őwy Rózsi, Goldberger Magda, 
Földes Sárika, Schwarcz Lili. Mo-

Hat hónapra ítélték a hírlapírót, aki 
már hónapokkal ezelőtt leleplezte a 

Nagy István-iigyet
Budapest, március 18 

Az utolsó hónapok megrendítő 
szenzációját, a Nagy István-ügyct 
már hónapokkal ezelőtt szóvátette 
a Magyar Hírlap egy cikke, amely

megírta a megvesztegetéssel 
vádolt bíró körüli gyanúsítá­

sokat-
A cikk a lap 1926 december 12-iki 
számában jelent meg és ez volt a 
címe: ,, Megvesztegetéssel gyanú­
sítja cgv feljelentés a polgári tör­
vényszék vezetőjét és egyik birá- 
ját."

A leleplezés arra a lel jelen­
tésre támaszkodik, amelyet 
Nagy István ellen tettek és a 
bíró nevének megemlítése nél­
kül azt írja, hogy a leljelentett 
bíró lakásán és mulatóhelye­
ken orgiákat rendez es a visz- 
szaélések egész sorál követte 
el anyagi ellenszolgáltatásért. 

Megvádolja azonban a cikk a bíró 
közvetlen felebbvalóját is azzal, 
hogy többizben rászívott ezeken a 
mulatságokon és elmulasztotta a 
köteles gondosságot. A leleplezés 
úgy fejeződik be, hogy az illető 
magasállásu bírót most akarták ki­
nevezni a törvényszék elnökévé, de 
a kinevezés a feljelentés miatt el­
maradt.

A cikk miatt Lukacs Jenő dr., a 
budapesti polgári törvényszék má­
sodelnöke felhatalmazást kapott 
az igazságügy minisztertől, hogy 
sajtópert indítson a cikk szerzője 
ellen. Ezt az. ügyet tárgyalta ma a 
Töreky-lanács. A cikkért a sajti

jogi felelősséget Lukács István hír­
lapíró vállalta, akinek védelmét 
Gál Jenő dr. látta el. A vadat Mis- 
kolczy Ágoston dr. táblabiró kép­
viselte.

Az elnök kérdésére a vádlott a 
következőket jelentette ki:

Én a feljelentést nem láttam, 
szóbeli információ alapján irtain a 
cikket. Miután pedig

informátorom más esetekben 
teljesen megbízhatónak bizo­
nyult, nem láttam okol arra, 
hogy szavahihetőségében ezál­

tal kételkedjem.

Még Nagy István nevét sem akar­
tam kiírni, nehogy személyes cél­
zatúnak lassúk a cikk.

Elnök: A cikk elme szerint nem­
csak Nagy Istvánról, hanem a tör­
vényszék vezetőjéről is szó van 

Vádlott: Beismerem bűnössége­
met. Tévedtem, amikor a másod­
elnök urat is gyanúsítottam, azon­
ban hajlandó vagyok rteki a legtel­
jesebb elégtételt szolgáltatni.

Most már a perbeszédekre ke­
rült a sor. A. vad képviselője szi­
gorú büntetést kér a vádlottra, 
mert egy bírót, aki tisztességben 
töltött cl egy életet, most. ideho­
zott a bíróság elé, ahol poten­
cialiter ő a vádlott.

A védő evvel szemben hivatko­
zik arra, hogy abban az időben, 

mikor a vádlott a cikket irta. 
már mindenütt beszeltek Nagy 
István ügyéről es az újságíró 
nem lett egyebet, mint megrág 
zitetle azt, ami már lény volt,

ami benne volt a nyilvános­
ságban.

Az újságírás lázas munkájában 
nem lehet azzal a megfontolással 
és óvatossággal eljárni, mint 
ahogy azt a jogászok követelik. 
Enyhe ítéletet kér.

A bíróság
bűnösnek mondotta ki Lukacs 
Istvánt rágalmazás vétségében 
és ezért öl hat hónapi fogház­
ra és ezer pengő pénzbünte­

tésre Ítélte.

Az indokolás szerint csak egy eny­
hítő körülmény szólt a vádlott 
mellett: a beismerése, viszont sú­
lyosbító körülménynek tudták be 
azoknak a vádaknak a súlyát, 
amelyekkel a magasállásu bírót il­
lette.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, 
mint a vádlott és védője ielebbcz- 
íek.

«*•>«»

Aczél Géza és Gábor Jenő 
előadása a Függetlenségi 

Körben
Vasárnap, március 20-an dél­

előtt fél 11 órakor folytatja u 
Függetk nségi Kör eloadásciklusát. 
Ez"alkalommal Aczél Géza, Deb­
recen város volt főmérnöke, mű­
szaki főtanácsos, a Függetlenségi 
Kör választmányi tagja fog elő­
adást tartani a városfejlesztéstől 
és városfejlődésről. Utána eh. 
Gábor Jenő ügyvéd, a Független­
ségi Kör ügyésze tartja meg a mull 
hétről elmaradt előadását az hs- 
küdtbiráskodásról címmel. Mind­
két előadó foglalkozása körébe 
vágó témát választott előadás,i 
tárgyául cs előreláthatóan érdekes 
s élvezetes előadásban lesz a hall­
gatóságnak része. Az előadáson a 
Függetlenségi Kör elnökségi; sz.- 
vesen l á t / a a Kór tagjainak { -1 
ládtagjait, valamint vendégeket is, 
csak azt kéri, bogv a rend ked­
véért cs az előadások zavarta.„n- 
sága érdekében a közönség pon­
tosan foglalja el a helyét. Belépti 
dij ezúttal sincs.

1927 március 19.

j Korvin Aruház Farkas László és Társa
Ferenc József-ui 65. Teiefon 1E-75.

I Állandó tavaszi vásár az összes női idény divatcikkekben, | 
® divatszövetek, selymek, selyemharisnyák, mesés olcsó árban, |

Kirakatainkban a napi újdonságok állandó kiállítása.
Győződjön meg !

LENGYEL |
FEST, MOS, TISZTIT || 

C sapó-utca ____“

Tolna? Kornél előadása a keits-
Mimi és Iparkamarában
A háború után a mvnkáskérdes 

és általában a szociálpolitikái 
ügyek rendkívül nyelek súlyúk 
hun ,;s fontosságukban. Elég arra 
utalni, hogy a békeszerződések a 
munkáskéidés és az
függő ügyek állandó tanulmány-
zása és a népszövetség il.m ., -
munkaügyi ti rvénvlv. zas • - i 
se érdekében cgv külön nemzet 
közi munkaiig'.' mvatail ■' 
fel, amelvn ! igazgatója 
Thomas csak a minap i 111 , ,
pesten s folytatott tárgyalás^ 
a magyar kormánnyal. Nupiri 
den vannak állandóan vzv' ,l ■ 
elések és a nemzetközi munkaügy 
konferenciákra a kormányos n 
dm országból kiküldik képviselő
jíiket. .

Tolnay Kornélt, a ‘‘‘"X 
közgazdá zt, 1 it az Országos 
egyesület Matlekovits bar ■

ódjául választott elnökévé, 
magyar kormány a iolyo évben 
tartandó munkaügyi konfere . 
mint a magyar kormány kel ­
lőjét küldi ki. Tolnay Kornél elő 
adásának iárnyául épen 3'



W«*-<vji #: 
||

,.1 1 •

.
■ 'iv' lWPMMM 0

1Q27 mércius 1^-
fOqqett.en ‘ujsAq

u választotta, amely a munka- 
üJvl konferenciának targysoroza- 
,an is szerepelni fog: Munkásve-
ile'.cm és energiagazdálkodás:
\\ kiváló előadó előadása iránt 

,.t „dldvül nagy érdeklődés mutat- 
Uozik és a szombaton este fél hét 
ork’a- kezdődő előadás meghallga- 
tá'-ára minden bizonnyal zsúfolásig 

'.!i fog telni a kamara előadó
terme._______________________

Tavaszi angol szövet
különlegességek

megérkeztek
FELDKEIM IMRE posztóházába

KOSáUTti-UCCA 6.

A kormányzó kívánságára el­
maradt a Deiügyminiszter és 

Gaal Gaszion paibaja
Budapest, március 18. 

Ismeretes, hogy a biztosító tár­
saságokról szóló törvényjavaslat 
parlamenti vitájában Gaál Gasz- 
ton hevesen összeszólalkozott aci 
tovszky belügyminiszterrel és a 
szóharc lovaglás üggyé nőtt A 
két iel segédei állítólag súlyos fel­
tételül piszlolypárbajban állapod­
tak meg, amelynek ma délután 
kellett volna lefolyni. Miután 
Horthy kormányzó értesülést szer­
zett a párbaj feltételeiről, azt a 
kívánságát fejezte ki, hogy marad­
jon el a fegyveres összecsapás a 
két jószándéku és tisztességes po- 
itíkus között, mert a párba), kü­
lönösen a belügyminiszter r« z -
,81, összeférhetetlen a «örvények­
kel Úgy látszik, hegy a páro ’•)- 
segédek magukévá tették Horthy 
kormányzó óhaját, mert értesülé­
sünk szerint a lovaglás ügyet jegy­
zőkönyvileg intézték c..
®❖ «3»•»>«»sta ,

Szomorúan végződöd a jól 
induló pasztoróia

Budapest, márc. 18. 
Tegnap este a . Győri" szállo­

dába hívták ki a mentőket. A kis 
garniszállóban igen különös c et 
történ1.

M.-lnár Katalin a szálloda egy- ' 
lakója az esti érákban az uccan 
megismerkedett egy ".V".1 ,L .
rel, akit meghívott szállóbeli laká­
sába. Röviddel később a fiatalem­
ber észrevette, hogy pengotarcaja 
eltűnt. Azonnal a leányt vette gya­
núba. Molnár Katalin hevesen til­
takozott a lopás vádja ellen, a 
fiatalember azonban nem tágított, 
rázárta a leányra a szoba ajtaja, 
és felhívta a közeli rendörposztot.

A rendőr megmoztozta a. leányt, 
de a tárcát nem találta nála. -mu­
tatás közben azonban az egyi s a 
rokkan ráakadtak a tárcái a, e ( a 
pénz hiányzott belőle. Miközben a 
rendőr a leányt faggatta. " nJI 
Katalin egyre jobban ebapadt, 
majd rosszul lett és elájult. el 
hívták a mentőket, akik azután 
megállapították, begy Molnár Ka­
talin csakugyan ellopta a pónztai - 
cát de amikor a fiatal, m k i 
rendőrért futott, nagyon megijedt 
és a pengőtárca tartalmát: egy 
pengőst, egy 50 fillérest egy 20 
fillérest és egy tíz fillérest lenyelt. 
Ettől lett rosszul.

A mentők Molnár Katalint be­
szállították a Rókus-kórhazba- 
hánytatót adtak be neki és így 1 
távolították gyomrából a pén'/.da- 
vabrkat. Ezután a leányt előállí­
tották a főkapitányságra, ah. I bű­
zeibe vették.

A bíróság felmentő ítéletet hozott a Körösbe fűlt 
vásárosok halálénak okáért felelősségre vont vád­

lottak ügyében
Mezősas határában 1925-ben 

Sebeskörös egyik elágazásánál a 
Kutas csatorna egy kis tahid járói 
Csatári Gábor fuvaros szekere há­
rom lóval lezuhant az iszapos 
csatornába. A szekerén ülő vásá­
rosok közül Szrolovils Ferenc ipa­
ros és Csatári Gábor, a fuvaros, 
olyan szerencsétlenül zuhantak ki 
a szekérből, hogy a lovak lába 
alá kerültek. A zuhanástól meg- 
\ aduit lovak a két embert való­
sággal beletaposták a mély iszap­
ba és olt megiuladtak.

A kettős halálos szerencsétlen­
ség ügyében megindult a vizsgálat 
és megállapítást nyert, hogy a sze­
rénél ellenségnek nagyrészben az 
volt az oka, hogy a keskeny tahid 
nem volt felszerelve korláttal és 
a szekér letarolt a sáros hídról. A 
lefolytatott vizsgálat adatai alap

Arvizszabályozó Társaság igaz­
gató főmérnöke Király Miklós és 
Fazekas Sádor gátőr ellen, akik­
nek hatáskörébe tartozott a híd­
nak gondozása.

A debreceni törvényszék már 
tartott egy tárgyalást az ügyben 
de ítélethozatalra nem került sor. 
mivel a tárgyalást elnapolták bi­
zonyítás kiegészítés elrendelésé­
vel. A tanúkihallgatáson nem 
nyert igazolást az, hogy a szeren­
csétlenségért a vádlottakat ter­
helné a felelősség és az ügyész 
elejtette ellenük a vádat. A sze­
rencsétlenség egyik áldozata, Csa­
tári Gábor felesége átvette a va­
dat és kérte a megbüntetését a 
vádlottaknak. A bíróság rövid ta- 

I nácskozás után felmentette a vád­
lottakat a gondatlanságból okozott 

i emberölés vádja alól. özv. Csatá-yiaiOll ViZh^tuai auatai v • --- . . ,
vádat emeltek a Sebeskörös 1 riné Jelebhezést jelentett be

Egy vasúti kalauz leszidásáért 90 pengőre ítéltek 
egy debreceni iparost

A debreceni törvényszék pénte­
ken délelőtt vonta felelősségre 
FeszI Ferenc debreceni iparost, 
aki ellen hatósági közeg elleni erő­
szak vétsége miatt indult meg az 
eljárás.

Feszi Ferenc tavaly március hó 
11 én egy versenytárgyalásra in­
dult Budapestre és

a ve suti kocse ablakot, mivel 
v.elege volt. hajduszoboszló 

k özei eb a i j k ir.yitotla.
Egyik ut I társa, Hegyi Bernét haj­
dúböszörményi kereskedő tiltako­
zott az ablak nyitva tartása ellen 
és Férte Feszi Ferencet, hogy t - 
oyc be az ablakot, mert fázik. 
Feszi nem iette be az ablakot cs a 
böszörményi kereskedő Kénytelen 
volt, a kalauz icgitségét kérni. A 
kalauz aztán Feszi minden ellen­
kezése ellenére betette az ablakot.

a háborúság a vasúti 
kocsi utasai közt.

Feszt durván szidalmazta a ka­
lauzt és olyan magatartást tanúsí­
tott. hogy a kalauz kénytelen volt 
a ' .-gközclebbi állomáson rendőrt 
hívni' és azzal leigazoltatni Feszi 
Ferencet. A törvényszéki fötár- 
gy alá son Serly tanácselnök kér­
désére Feszi elmondta, hogy 

a kocsiban nagyon rossz volt 
a levegő

í' s azért nyitotta ki az ablakot, a 
kalauz pedig azért lett dühös, mert 
az azoknak fogta a pártját, akik, 
úgy látszik, hozzá voltak szokva a 
rossz levegőhöz. A bíróság a ta­
núkihallgatások után bűnösnek 
mondta ki Fesz! Ferencet hatósági 
közeg elleni erőszak vétségében és 
ezért CQ pengő pénzbüntetésre 
gölte. Az Ítélet ellen feleibczésl

Ä Népszerű Főiskolai Tanfolyam
A Népszerű Főiskolai lanfo- 

lyamon 19-én, szombaton délután 
5 órakor a kollégium dísztermé­
ben dr. Szilády Zoltán a múlt al­
kalommal elmondott származási 
elvek megismétlődéséből kiindulva 
az ember származásának bizonyí­
tékait ismerteti ezúttal. Különösen 
az újabb tudományos eredmények­
kel foglalkozik behatóan, beleértve 
az ember-ősök küviilt maradvá­
nyait és a vérrokonság kérdését is. 
Utána 6 órakor Wal lisch Oszkár 
tanár egyetemi olasz lektor tartja 
meg második előadását Firenzéről 
és művészetéről. Fz alkalommal 
főleg Firenze palazzóiról és világ­
hírű mügyiijtöményeiről, a Galle­
ria degli Of fiziről és a Galleria
Pittiröl fog beszélni. Előadását ve­
tített képekkel kíséri, melyekhez a 
felvételeket egy kiváló firenzei mii- 
intézet készítette.

Március 21-én, hétfőn Bodnár 
János egyetemi professzor tart 
előadást az orvosi vegytani inté­
zetben (Simonyi ut 16-, földszinti. 
Március 22, 24, 26-án pedig Tankó 
Béla egyetemi professzor Beetho­
venről. Március 24-én Bay Erzsiké 
zongoraművésznő, március 26-án
Páricsy Pál, Szűcs Gergely, Ná- 
dasdy József, Dorogi Árpád és 
Szabó Emil zenédéi tanárok mű­
ködnek közre.

~RAMMINGER hölgyfodrász ]
VARGA-UTCA 1.

PAKÓKAKÉSZITÖ
Aranyéremmel kltOntetv.

Az ablak becsukúsa miatt ki- i KnUttck U.

A miskolci hatósági munkaközvetítő 
leánykereskedő vezetőjének súlyos 

elitélését kérte az ügyész
a bíróság az igazságszolgálta­
tás teljes súlyával, büntesse 

meg a vádlottakat.
A miskolci botrány szereplői ütő­
kártyát adtak azok kezébe, akik 
nemcsak a belföldön, hanem a

Kitűnő minőségű díva1 IfiflGk, 
selyem mellel ti 1’.

Wernornél

Miskolc, március 18.
A törvényszék ma délelőtt to­

vábbfolytatta a leánykereskedok
bűnügyében a lótárgyalást. Az ot 
napig tartó bizonyítási eljárás 
után ma került sor a perbesze­
dekre. Hcrkay Ferenc dr. ügyész 
vádbeszédében rámutatott annak 
visszásságára, hogy

akadnak emberek, akik híva 
láb állásokban sem rettennek 
vissza bűncselekmények c, 

követésétől.
Szinte tragédiaszámba megy hogy 
Miskolcon olyan emberek keni ­
tek az állami munkaközvetítő n- 
vatal élére, akik erre nem bizo­
nyultak méltóknak. Sz.kszay I ' 
rent és vádlott-társa nem nme. te 
fel azt, hogy

az állami munkaközvetítő cél­
lá, támogatásban részesítem 
a tásadalom legmostobabb 
gyermekeit. Szikszay ehelyett 
hivatalát bordélyház mvejara 

sülyesztette ic.
Az állam szempontjából rendkívül
fontos, hogy

külföldön is hirdetik, hogy a ma­
gyar állam nem tudja megoldani 
a szociális kérdéseket. A hirósag- 

...i, cj kell végeznie a tisztitó 
munkát és meg kell védem az ál­
lam presztízsét. Közismert tény,
hogy

j nöi testtel kereskedő lélck- 
kufárokkaí szemben az egész 
világ nemzetközi egyezmé­

nyekkel védekezik.
Nem íordult elő igazságszolgálta­
tási pályáján egyetlen olyan vad-

aki a z erkölcsi züllésruk 
, lyán megdöbbentő mértékét árul­
ja volna cl, mint Szikszay kcrcnc 
dr. Megdöbbentő roll, amikor

beismerte, hogy a gondjaira 
bízott leánnyal hogyan szeret­

kezett hivatalában.
A kerítés bűntettének vádját va­
lamennyi vádlottra vonatkozóén 
fenntartja.

Tovább folyik e kantont csa­
patok előnyomulása

London, március 18.
Sanghaiból jelentik a lapoknak, 

hogy ott újabb komoly válság tört 
ki. Arra a hírre, hogv Nanking«! 
kantom csapatok állítólag bevet­
ték, a munkás-agitátorok általános 
sztrájkot hirdettek. Úgy számíta­
nak hogy ma estére a sztrájkoló 
munkások száma 250.009 lesz.

Par's. márc us 18.
A. Chicago Tribune pekingi je­

lentése szerint Borothnné cs a leg­
utóbb letartóztatott többi bárom 
orosz futár ellen kémkedés gyanú­
ja miatt hadbirósági óljára -t indí­
tanak.

London, március 18.
Sanghai jelentések szerint a kí­

nai orvosok szövetsége általános 
sztrájkkal fenyegetőzik, amely 
nemcsak Sanghaira tel jedne ki, 
hanem ezenkívül háromszáz dél- 
kínai kórházra is.

London, március 18.
Sanghaibol jelentik: Az északi 

hadsereg visszavonulása tovább

Felhívjuk figyelmét |
londoni, párisi V

" •?
I

újdonságainkra
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tart. A visszavonulás sikerét fe­
nyegeti a sok kém, akik az északi 
hadseregben és a mögötte lévő te­
rületen felléptek. Az egyik helyen 
a vasúti vágányt 3 kilométer hosz- 
szuságban felszedték.

Sanghajban magában újabb me­
rényleteket követtek el. Egy kínai 
mandarin özvegyét agyonlőtték. A 
rendőrség húszezer dollárt tűzött 
ki a nyomravezetőnek. Ven haliban 
a kanton! csapatok ellen lázadt fel 
a lakosság. A kantoni csapatok 
minden különösebb formaság nél­
kül belelőttek a tömegbe. Egy em­
bert agyonlőttek, ötöt súlyosan 
megsebesítettek.

*!♦ sa *1* a® as w *1* • *♦* • 4*

A lipcsei£vásár
Radetzky József, Debrecen vá­

ros erdei vasútjának üzemvezetője 
most érkezett vissza bécsi és lipcsei 
tanulmányút járói, amelyen a köz­
lekedésügyi kérdéseket tanulmá­
nyozta. Volt a lipcsei vásáron és 
a vele kapcsolatos közlekedésügyi 
kiállításon is.

A lipcsei vásár akkora területen 
fekszik, mint Debrecen, külön vil­
lamos kocsijai vannak. A kiállítás 
elsősorban a német technikai ipar 
fejlettségét bizonyítja. Az egyes 
cégek óriási reklámot fejtenek ki. 
Éjszaka kivilágított repülőgépek 
szálldosnak Lipcse fölött, az egyik 
csatorna mellett kikötött léggöm­
böt eresztettek fel. A fény, a rá­
dió, a plakát és a technika minden 
csodája, még az építkezés is a rek­
lám szolgálatában áll. A. vásár ve­
zetősége meg azzal is törődik, 
hogy a vásáron résztvevő kemskö­
döket megtanítsa a helyes, okos, 
célszerű reklamirozásra.

Általában a lipcseiek figyelme a 
legapróbb részletekre is kiterjed. 
A vásárra érkező több százezernyi 
ember mindegyikének anyagi kö­
rülményeihez képest gondoskod­
nak lakásról. A vásár idejére az 
egész Lipcse egy óriási szállodává 
alakult át, amelyben a legkisebb 
zökkenő nélkül látják cl az idege­
neket. Mondani sem kell, hogy ez 
az ellátás nem túlságosan olcsó, 
mert hiszen az élelmiszerek ára 
a vásár tartama alatl duplájára 
szökik fel Lipcsében.

Kalap különlegességek
legújabb divat sz.crint 8 pengőtől

Wernerrsél.

A szombati rádió
Budapest (555.6) 3: 9.30: Hírek 

közgazdaság. 11.00: Gramofon-
hangverseny. 12.00: Hírek, közgaz­
daság. 1.00: Idő- és vízállásjelen­
tés. 3.00: Hírek, közgazdaság. 5.00: 
Idő- és vízállásjelentés. Litánna 
A m. kir. Operaház tagjaiból ala­
kult kamarazenekar hangverse­
nye. Komor Vilmos karnagy vezé­
nyel. 6.20: Teöreökné Arányi Má­
ria ifjúsági előadása: ,,Balatoni 
mondák“. 6.45: Sportelőadás. Dr. 
Mező Ferenc: „Humor a magyar 
sportban." 7.30: Chanson-est. Köz­
reműködnek : Medgyaszay Vilma. 
Fekete Pál és Sebő Miklós. Zon­
gorán kísérnek Buday Dénes és 
Polgár Tibor zeneszerzők. Utána: 
„Friss Hírek." 9.00: Cigányzene­
kar hangversenye, továbbá jaz.z- 
band.

Külföld: 4.15: Bréma 401 (5):
Modern dalok. (Marx, D’Albert, 
Mahler.) 5.15: Róma 449 (3): Jazz­
band. 6.00: Breslau 322.6 (10): Uj 
könyvek. Grác 357 (0.5): Un ver­
holtes Glück (Schwartz-vígjáték), 
7.00, München 535 7 (5): Rajna

&mtte.cxxm
független újság

kincsé (Wagner-opera). 7.45: Bécs 
577 (1,4); Die seihen Schwaben 
(Millöckre-operett). 8 00: Dort­
mund 283 (1.5): Hangverseny.
(Rossini, Mozart, Gounod.) Stutt­
gart 379.7 (10): Beethoven: Kreu- 
tzer-szonáta. 8.30: I ouloise 389.6 
(3): Hangversenyt Lehár tstb.) 8.45

Róma: Hangverseny. (Beethoven, 
Verdi, Gounod.) 9.20: Bern 411 
11.5): Tánc-zene. 10.00: Berlin 484 
M 5). Tánc-zene. 10.15: Breslau 
Tánz-zcnc. Zürich 492 (05): Tánc­
zene. 10.30: Königsberg 303 UP 
Tánc-zene. Milánó 315.8 (1.5):
Jazzband.J!: nan^vviav.iyv ^   . é * ♦ •

A Kossuth-szobor meg nem koszorúzása 
és a Függetlenségi Kör

Az a sajnálatos esemény, hogy i ünnepségek, amelyeknek
t ’ . :__ fi r ....... trl /.,{ óc foetii pKossuth Lajos szobra március 

15-én koszorú nélkül maradt a 
szabadság ősvárosában, országo­
san nagy feltűnést keltett és az 
egész ország sajtója megemléke­
zett arról, hegy a debreceni új­
ságírók expiálták a menthetetlen 
íeledékenységct. Bizonyos oldal­
ról támadással illeték a Független­
ségi Kört a meg nem koszorúzás­
sal kapcsolatban. Épen ezért a 
Függetlenségi Kör a következő 
nyilatkozat közlésére kérte fel 
szerkesztőségünket:

A Függetlenségi Kör régi hagyo­
mányainak megfelelően Kossuth 
emlékének szeptember hónapban, 
Kossuth Lajos születésnapjának 
évfordulóján szűköt áldozni, ami­
kor a Kossuth Dalkörrel egye­
temben megjelcn k a szobornál és 
azt megkoszorúzza, este pedig a 
két Kör tagjai Kossuth serleg va­
csoráján méltatja az ünnepi szó­
nok Kossuth emlékét.

Egyébként a Kör támogatni 
szokta mindazon egyesületek és 
intézmények tevékenységét, akik 
más alkalomkor Kossuth emléké­
nek áldoznak.

A március 15-iki ünnepség ren­
dezése Debrecenben mindig az if­
júságra háramlóit, a független­
ségi Kör az ifjúság ünnepélyén je­
lent meg. Sajnos, meg kell állapí­
tani, hogy ma már március 15-ikc, 
úgy látszik nem városi ünnep és 
azok a régi általános egyetemes

minden
foglalkozási ág és testület bevoná­
sával az ifjúság volt a kovásza, — 
elmaradtak.

Gondoskodni fogunk róla, hogy 
a jövőben átvesszük e téren is a 
szerepet, amelynek ez idő szerint 
akadálya az az esel, amely egy 
régebbi Kossuth-ünnepségnél a 
Függetlenségi Kört és a Kossuth 
Dalkört a rendőrhatóság részéről 
érte és amelyet Hegymcgi Kiss 
Pál képviselő a parlamentben 
szóvá tett, hogy a belügyminiszter 
által orvosoltassék és igy módunk 
legyen kellő arányokban ünne­
pelni meg Kossuth emlékét.

A Kör szivében ma is ünnepel­
te Kossuth emlékét, nemcsak ma­
gában a Körben, hanem a külső­
ségi körökben is áldozott minde­
nütt Kossuth emlékének.

Különben a Kör a maga részé­
ről el sem gondolta, hogy Debre­
cenben, ahol egyes egyesületek 
egy osztrák főhercegnek d szcs 
felvonulást rendeznek, ahol a mi­
niszterelnök urat, mint képviselő- 
jelöltet menetben üdvözöltek, ott 
március 15-én Kossuthrói ne em­
lékezzenek meg mások is, nocsak 
mi és az ifjúsági ünnepélyek ren­
dezését most már a jövőben a 
Függetlenségi Kör kebelébe tar­
tozó öregebb polgároknak kell át­
venniük.

Különben a debreceni újságírók 
igen helyesen tették, hegy meg­
koszorúzták a szobrot.

Sztrache főügyész szerint Nagy István
hatalmas vagyona nem tiszta eredetű

Budapest, március 81.
Ma délben váratlan fordult ál­

lott elő abban a nagyszabású bűn­
ügyben, amelyet a főkapitányság 
a kedden reggel őrizetbe vett, 
majd letartóztatott Nagy István 
törvényszéki bíró és társai ügyé­
ben nyomoz.

Nagy István törvényszéki bí­
rót az ügyészség utasítására 
visszahozták a főkapitány­

ságra,

kél szembesítés eszközlése végett.
Ezt a két szembesítést egyrészt 
Huczik Elemér dr. ügyvédnek, 
másrészt Sellő V. István dr. ügy­
védjelöltnek, akik mindketten le­
tartóztatottak már ebben az ügy­
ben, a vallomása tett szükségessé.

Nagy István, mikor annakidején 
vagyona eredetére vonatkozóan 
kihallgatták,

azt vallotta, hogy vagyona 
alapját az a kétezer dollár ké­
pezi, amelyet az örökölt pénz­
nek a tőzsdén való valuta 

spekulálása révén szerzett.
Ezt a 2000 dollárt, illetve ennek

azonban nem járt eredménnyel.
Sztrache Gusztáv főügyész mun­

katársunknak ma délben a követ­
kező érdekes nyilatkozatot tette 
Nagy István dr. törvényszéki bíró 
bűnügyére vonatkozólag:

Nagy István dr. bűnügyében 
a több napon át tartó nyomozás 
során

a rendőrségnek sikerült olyan 
adatokat szerezni, amelyek a 
tényállás tisztázásához lénye­
gesen hozzájárultak. Különös­
képpen sikerült azokat az 
adatokat megszerezni, ame­
lyek nagy Istvánnak vagyona 
jogszerű szerzésére vonatkozó 
védekezését megdöntik és e 
jogszerűség bizonyítására a 
rendőrség előtt felhasznált ok­
iratok hamis és teljesen ko­

holt voltát bizonyítják.
Sztrache főügyésznek ez a nyi­

latkozata azt jelenti, hogy Nagy 
István dr. előzetes letartóztatásá­
nak kérdésében sem ma, sem pe­
dig holnap vizsgálóbírói döntés 
nem várható,

Sztrache Gusztáv főügyész a 
déli órákban a parlament folyo­
sóján kereste fel Pesthy Pál igaz­
ságügyminisztert, hogy a Nagy 
István ügyben elrendelt nyomozás 
legújabb részéről sürgős jelentést 
tegyen.

Jü minőségű GYAPJÚSZÖVETET
csak

FELDHEIM DEZSŐNÉL vásároljunk
Vármegyeházzal szemben.

A szövetkezetek küldöttsége

eredetét tőzsdei elszámolásokkal, 
clismervényekkel és nyugtákkal 
bizonyította, amelyeket Sellő V. 
István annak idején az elszámolás 
után neki átadott.

Huczik Elemér dr., aki bizalmas 
régi barátja Nagy Istvánnak, 
ugyancsak ismeri a bírónak anya­
gi ügyeit. így tehát öt is kihallgat­
ták a 2000 dollár eredetére vo­
natkozóan a rendőrségen, Huczik 
dr. eleinte nem emlékezett erre a 
2000 dolláros elismervényre és 
nyugtára, ma délben azonban ugy- 
látszik. az elszenvedett őrizetes 
éjszaka

megváltoztatta előbbi állás­
pontját és kijelentette, hogy 
ez az elismervény, amelyet 
Nagy István produkált, éppen 
úgy hamis, mint ahogyan ha­
misak mindazok az clismer- 
vények, nyugták és egyébb 
iratok, amelyek Nagy István 
vagyonának eredetét bizonyít­

ják.
Nagy István bírót először Hu­

czik Elemér dr.-ral szembesilet-i 
ték a lentiekre vonatkozóan, ez

a
Budapest, márc. 18.

A Hangya és a kötelékébe tar­
tozó vidéki egyesületek nagy kül­
döttsége jelent meg ma délben 
egy órakor Zichy Aladár gróf, Ba­
logh Elemér és Meskó Zoltán ve­
zetésével Bethlen István gróf mi­
niszterelnöknél, aki a parlament 
miniszterelnöki tanács termében 
fogadta a küldöttséget.

Gróf Zichy Aladár és Balogh 
Elemér memorandumot adtak át a 
miniszí erei nőknek és azt kérték, 
hogy a kereskedők legutóbbi ál­
lásfoglalásával szemben a szövet­
kezetek a jövőben is korlátlanul 
minden vevő rendelkezésére áll­

assanak, függetlenül attól, hogy 
a vásárló tagja-e, vagy sem a szö­
vetkezetnek. Hangsúlyozták, hogy 
az érdekképviseletek akcióját 
akarják ellensúlyozni, ezért kérik 
a kormány támogatását.

Bet! len miniszterelnök válaszá­
ban arról beszélt, hogy a Buda­
pesti Kereskedelmi és Iparkamara 
legutóbb beadott memoranduma 
szerves előzménye a szövetkeze-

Szépséghibák kezelése,
erctipolás, rádiumot sgyay pakolások, szőrirtás, szemölcs, 

enyajegy eltávolítása. Hölgy fodrászat.

Orvosi Kozmetikai Intézet
Kálvln-tér 19., földszint 21., Ppspökl palota.

VÍZVEZETÉKI ÉS
EGÉSZSÉGÜGYI
CIKKEK KAPHATÓK:

SESZTINA LAJOS
VASKERESKEDÉSÉBEN
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ttk akciójának. Nem lehet cso­
dálkozni, hogy a ki rcskcdók pa­
naszkodnak. Nem rózsás a hely­
zetük. Ma kétszer annyi keres- 
L . |(-j van, mint a háború elölt 
volt, ezzel szemben a fogyasztó- 
közönség száma jelentékenyen 
csökkent, A kormányzat részre­
hajlás nélkül vizsgálja felül a ke­
reskedők és a szövetkezetek me­
in, random ál és pártatlanul fog
Ítélkezni, hirer- m a szövetkeze­
teit érdemeit mondotta Bethlen 

magam is harmincéves szövet­
kezeti ember vagyok. A kormány 
teljes rigorozitással fogja megvizs­
gálni a felvetett problémát és 
az egyenlő elbánás elvének alap­
ján kíván eljárni. A szövetkezetek 
ívhez időkön mentek keresztül. 
Az inflációs és a szanálási krízis 
súlyos helyzetet teremtett, A re- 
virrnant azonban nemcsak a szö­
vetkezeteknél, hanem a kereske­
delem terén is keresni kell.

Van olyan illegitim kereskede­
lem is az országban, amely szük­
ségessé teszi azt az akciót az or­
szágban, amelyet a kormány a 
múltban kifejtett és a jövőben ki 
tog fejteni a szövetkezetek érde­
kében. A kormány a beadott petí­
ciókat pártatlanul fogja felülbí­
rálni.

_. Remélem, — fejezte he be­
szédét Bethlen miniszterelnök, 
ilyen körülmények között jóba­
rátok maradunk.

~ A rendőrség köröz egy idő- ] 
idősebb egyént, aki régi papírpén­
zeket vásárol. A debreceni keres­
kedőkhöz napokkal ezelőtt be­
ment egy 50 év körüli ur és meg­
vételre keresett régi 50 és 100 
ezer koronás bankjegyeket. A régi 
pénzeket össczvásárló ur működé­
séről értesítették a rendőrséget, 
a nyomozás megindult az idegen 
után, de elfogni nem sikerült. A 
rendőrség szcmélyleirás alapján 
elrendelte a körözését, mert bűn­
cselekményt sejt a régi papírpén­
zek összevásárlásával foglalkozó 
ur működésében. A szcmélyleirása 
a következő: Ötven év körüli, 176 
cm. magasságú, kövér termetű. 
Hosszúkás arca lefelé keskenye- 
dik és hegyes áilban végződik. 
Haja barnás-őszeb vegyülő, nyí­
rott bajuszt visel. Az üzletben való 
járkáiásakor fekete bársonykabá­
tot viselt, fekete kemény kalappal. 
Szürkés nadrág látszott ki a ka­
bát alól. Fekete, lakhegyii cipőt 
viselt.

Hölgyek jelszava i csipkét esek 
Blnethnél, Matvan-u. 1. vásárolunk, 
mert legolcsóbb és legnagyobb 

választékkal rendelkezik.

a fával együtt az éleskések leszel- 
ték két ujját. A rendőrség a bal­
esettel kapcsolatban megindította 
az eljárást annak megállapítására, 
hogy kit terhel a felelősség a bal­
esetért.

Halálozások. Az anyakönyvi 
hivatalban a következő halálese­
teket jelentették be: Tóth Erzsé­
bet reí. 21 éves, Kiss Sándor re f. 
1 hónapos, Dobi Józsefné rcf. 42 
éves.

Nyakkendő újdonságok
óriási választékban

Wemernöl.

Hl R£K
Vasárnapi istentiszteletek a 

reí. templomokban. A Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Peleskey Sándor, délelőtt 11 óra­
kor Kovács Pál, délután fél 1 óra­
kor leventciíjusági istentiszteletet 
tart Mezey Béla, délután 5 órakor 
Hegedűs Kálmán, a Kossuth uccai 
templomban délelőtt 10 órakor 
Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor 
Madar Zoltán, az Árpádtéren dél­
előtt 10 órakor Szele György, d. 
u. 2 órakor Módís László, az ispo­
tály! templomban délelőtt 10 óra­
kor Baja Mihály, délután 5 óra­
kor vallásos estély, Uray 
Sándor, a Homok kertben délelőtt 
10 órakor Márky Kálmán, délután 
3 órakor vallásos ünnepély, a 
Szegényházban délelőtt 10 órakor 
Halász András, kollégiumi Orató­
riumban délelőtt 8 órakor Kustár 
Dániel, délelőtt 9 órakor Kovács 
dános, a reí. felsöleánynevelő in­
tézetben d. e. 10 órakor prédikál 
Szele Miklós, ágendázik Török 
Tibor, a Nyilastelepen délután 3 
órakor Falucskay Béni, a Csapó­
kertben délután 3 órakor vallásos 
ünnepély, a Nyulasbarakban dél­
után 3 órakor vallásos ünnepély, 
Pácon Erdélyi Sándor Pallagon 
Uray Sándor, Belső-ühaton és 
Ohat-Telekházán Siposs Imre, a 

vagongyárban szombat délután 3 
órakor Uray Sándor.

Nem hamis a Debrecenben 
talált „hamis“ pengő. Megírtuk, 
hogy Debrecenben egy gyanús 
pengőst találtak és beszolgáltat­
ták a Nemzeti Bank debreceni 
fiókjának, mely felküldte megvizs­
gálás végett a fővárosba, A szak­
értői vélemény most érkezett le. 
A pengő nem hamis, csak hibás 
verés és azért cseng gyanúsan. A 
hibás pengőt visszatartották és 
küldtek helyette egy jó verésüt, 
melyet kiadnak annak, akitől el­
vették a hamisnak véltél.

A Kereskedők és Utazók 
Egyesülete szombat esti rendes 
' a buli összejövetelét az Arany 
Inkában levő klubhelyiségében
megtartja.

Különös bosszú, A Vígkedvű 
Mihály ucca egyik házának abla­
kát a napokban bekenték feká- 
liával. A lakás gazdája felejlentést 
tett a rendőrségen, mely rövidesen 
kinyomozta a tettest és előállítot­
ta a rendőrségre. Egy fiatalkorú 
cselédlcány állt nagy sirassa! a 
rendőrbiró elé és beismerte, hogy 
ö mázolta be az ablakot bosszú­
ból, mivel az igy szokás a falujá­
ban. A feljelentő nagyon megsaj­
nálta a megrémült leányt és visz- 
szavonta a feljelentést. A cseléd­
leány dorgálással szabadult a bün­
tetés alól.

Szerencsétlenség a ka.panyél
miatt, Schlesinger Sándor, a Fa­
behozatali és Kereskedelmi Rt. 
üzemvezetője a napokban a maró­
gépbe betett egy fahasábot és 
moh akarta kísérelni, hogy sike­
tül-e neki egy kapa nyelet készí­
teni, A gépet nem kezelte jól és

A Magyarországi Munkások 
Rokkautsegéiyző és Nyugdíjegy­
lete 37. szánul fiókpénztára e ho 
20-án, vasárnap délután 3 órakor 
Kandia ucca 4/b. szám alatti he­
lyiségében évi rendes taggyűlést 
tart, melyre a tagokat, tekintettel 
az alapszabály fontosságára, ez­
úton tisztelettel meghívja az el­
nökség.

Összeégette a forró szurok.
Csonka Gábor Kigyó ucca 41. 
szám alatt lakó napszámos a Szent 
Anna uccai városi bérháznál dol­
gozott. A forró szurokkal telt üs­
töt véletlenül elejtette és ncki- 
zuhant a kazán íalának, mely ösz- 
szeégette a ruháját és kisebb égé­
si sebeket kapott a testén is.

A Roykó-féle világhírű 
Tiszaujiaki bajuszpedrő mindenütt 
kapható.

Dr. Nagy Vince volt nemzet­
gyűlési képviselő, ügyvédi irodáját 
Budapesten, dr. Feidmann Ernő 
ügyvéddel társulva Cipót körút 11. 
Szám alá helyezte át.

A Debreceni Helyi Vasút 
autóbusz üzeménél több éri gya­
korlattal rendelkező gépkocsive­
zetők és szerelők alkalmazást 
kaphatnak. Ajánlkozók okmányaik 
kai a Debreceni Helyi Vasul üz­
letigazgatóságánál a 3. szánni szo­
bában naponta délután 4 órakor 
jelentkezhetnek.

— Bérautók; Telefon 744. — 
Szentpctcri, Széchenyi ucca 6.

Alföldi autóközlekedési vál­
lalat legújabb tipusu, kényelmes, 
szép autói helyi és vidéki utakra 
megrendelhetők a 15-09. számú 
telefonon. -

— Zenemüujdonságok, a leg­
újabb tangó shimmy, íox-troit, 
charleston, operettek stb. óriási 
választékban kaphatók Aczél 
Henrik modern antiquáriumában, 
Id mi Takarék-palota.

Személyesen győződjék meg 
elsőrendű munkámról, olcsó áraim­
ról és áruim kiváló minőségéről. 
Roth Márkusz angol uriszabó, — 
Bika-bérház, József kir. herceg u. 
1. sz.

Legújabb zenemű slágerek: 
Peng a pengő P 2.40; Szeret-e 
még? P 2.40; Lesz maga juszt is 
az enyém P 2.40; Jaj de bajos... 
P 2.40; Halló, ha nincs szamár is 
jó P 2.40; Stux maga vérbeli pá- 

* rísi lett P 2.40 stb. stb. Kaphatók 
I Hegedűs és Sándor rt. könyv- és 
I zenemű kereskedésében. Újdonsá­

gok állandóan érkeznek.
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Micsoda főlségcs megjelenés
40 év után?

Próbálja csak meg a sok 
ezerféle külsőleg h<v -nái uló 
szépitőszert, hagyja <al, tes­
tét külsőleg ápolni és kezel­
tetni, a legmodcrnelib és leg­
drágább szerekkel, ha az 
Ön szervezete illetve un\ a 
gcseréje nincs rendben, 
nem fog azsemmit s 
használni, mertaz igazi 
izépiég, egy

nyúlánk üde, Írisí
él fiatal telttel 

az csak belülről alakul ki.

vízbe, fél órával a reggeli zés 
előtt) s rendlv n tai tóttá belső 
szervezetét, tisztította vérét 
és felüdítette az egész belső 
rendszert.

Vegyen minden reggel egy 
csekélyke „KruscheiV -i 

kávéjába vagy teáját>

Minden gyá. •■Kubán és drogériában kapható, 
ara ti; rgen '■■.ni 6. pen:;».

ave I HO napig azaz 1 hi napig elegendő, 
s így napi 6 fillér a: cr>- w ■ ; fenntartása.(még jobb egy pohár mrl 

Vezér kép viselő ség és szétluddési központ Magv ro'szág részére 
Mihály Ottó Gyógyánmagyke: a, .les 

Budapest VI. Podmanitzky- u. 43 • i ,4

MüSORi
SZÓMBA I délután 5 órakor; Su- 

lamith. Operett. Mérsékelt hely­
arak. Este 9 órakor: Vigyázat! 
Hói szakasz! Bohózat. Csak fel­
nőtteknek.

VASÁRNAP délután: Aranylako- 
cialom, Színmű. Mérsékelt hely- 
arak. Este: Arany hattyú. Ope­
rett. Bérletsziinet. Bemutató 
előadás.

Hl, t'Lö; Aranyhattyu. Operett. A)
bérlet.

Ki-DÍJ: Aranyhattyu. Operett. B) 
bérlet.

SZERDA délután: Aranylakoda­
lom. Ifjúsági előadás. Este:

. Aranyhattyu. Operett.C) bérlet, 
f CSÜTÖRl ÖK délután: Aranylako- 

dalom. Ifjúsági előadás. Este: 
Aranyhattyu. Operett. D) bér­
let.

Vigyázat, nüi szakasz !
Azt a célt, amit el akart érni a 

színház az ej jeli előadásokkal, el 
is érte. Maurice Hennequin bohó­
zatai ma telt ház nézte végig. A 
vígjáték, mint a franciáké rende­
sen, egy ötleten alapszik: Az anyós 
megtudja, hogy újdonsült vejc néni 
olyan szelíd gyerek, mint amilyen­
nek kiadja magát és papucsural­
mának megdöntésére törekszik. 
Hogy elválassza leányától, bevall­
ja vejének, leánya házasságtörés- 
böl származik, elbeszéli azt a há­
zasságtörési históriát, amelyet pár 
perc előtt hallott, vejének első 
szerelmi kalandját, vasúton, női 
szakaszban, lefátyolozott növel. A 
vő azt hiszi, hogy 6 feleségének 
apja, nem mer hozzá sem érni há­
rom napig, válni készül. Szeren­
csére ott 'van a tizenkilenc év 
előtti szerelmi kaland hősnője is, 
aki leleplezi magát. Minden kide­
rül, az anyós hatalma megtörik, a 
fiatalok egymáséi lesznek. Ezt az 
ötletet azonban a helyzetkomikum 
leleményes kihasználásával, egy 
sor régi, de bevált eszközzel, 
ügyes, bar néhol kiegyenlítetlen 
bohózattá növelte a francia vigj.á-

dott a bobózati tempóhoz csaknem 
mindenütt biztosította a darab 
friss pergését. A darab szereplői: 
Herman Hancí, Halasiné, Balázs 
Mária. Iialassy Mariska, Dolgos 
Ida, László Gyula, Rajz. Szigeti 

1 enö, 1 a más Benő, Nádasi József 
jól kidolgozták szerepeiket. (ti)

* ■ *
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A színházi iroda jelentése: 
Figyelem! 

SULAM1TH
ma délutáni előadása kivételesén 

5 azaz öt órakor kezdődik.
Olcsó áron váltson jegyet még ma 

délelőtt!
Ma délután öt órakor:

SULAM1TH
Ma, szombaton este 9 órakor: 

VIGYÁZAT!
Női SZAKASZ- 

VIGYÁZAT!
A legjobb bohózat! 

VIGYÁZAT!
Csak felnőtteknek! 

VIGYÁZAT!
Legnagyobb siker! Kacagas o 

órán át!
VIGYÁZAT!

Olcsó árak! 30 fillértől 2 i 
50 fillérig-

VIGYÁZAT!
Vacsora után a legjobb emesz- 

tőszer!
Holnap, vasárnap délután három­

kor:
aranylakodalom

Látványos színjáték az 1848—T9.
szabadságharcból.

Siessen jegyet váltani!
Csak mérsékelt számban kaphatók 

jegyek az
aranyhattyu

holnap esti prömierjére! 
Kclbay, Tímár, Szilágyi, Anlók, 

Tamás, Károlyi, Szabó, Szigeti.
Poetikus, tartalmas libretto! 

Bájos, fülbemászó, népszerű mu­
zsika!

Az Aranyhattyu operett kottája 
kapható Hegedűs és Sándor r.-t.
zenemükereskedéseben.
fon 54.

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: A metropolis, ez a 

hihetetlen filmóriás témájúban a 
munda diadalát zengi. Amit az írói, 
rendezői, színészi és technika, vív­
mányok biztos,thatnak, az egész a 
fantasztikumig megvan e filmben. A 
múlt helyett a jövőbe visz minket es 
bemutatja a földalatti nyomorúságot. 
Kedvezmények pénteken, hétfőn es 
kedden érvényesek.

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban I. A hárem szüze, regény 9 le‘- 
vonásban. A Kelet misztikuma .nm­
eim érdekel bennünket, különösen ha 
a szerelem van a báltérben, ami csak­
nem ismeretlen fogalom Keleten II- 
A Napsugár kisasszony, az élet v.g- 
játéka. A főszerepet Vera Reynolds 
játsza.

URANIA: Szombat, vasárnap: Köz­
kívánatra a Magyar Színház egyik 
legnagyobb sikerű vigjátéka: A csákó 

, és kalap kerül vászonra, amelyet 
már Debrecen város közönsége any- 
nyira megszeretett. Harry Liedtke. 
Mindszenthy Mária és Junkermann 
epizódjait és alakjait mutatják be a 
békebeli katonaéletnek. Kísérők: 
Buster és a kutyája és Sicc, bohoza-
t°k.

„Meteorban" vasárnap „Idaho 
amerikai kalandor történet, 2 
részben, 16 felvonásban, a „Vörös 
kesztyű" főszereplőivel. Előadások 
3  5—7 és 9 óraokr.

és bízzon a játékosokban akiket 
a miskolci közön-cg ismét el log 
kisérni Debrecenbe. .

A DTE csap.-ta vasárnap a kö­
vetkező összeállításban játszik a 
DFAC ellen: Mérő lukacs, Me.n 
_K riszter, Fejér, Urbanovics- 
Kiss L. Paszternák, Kalmar, Kai- 
-vr Vince. A vezetőség felkéri a 
játékosokat, hogy vasárnap dél­
előtt 9 órakor a Bika előtt gyüle­
kezzenek, mert a pályához vezető 
utal még nem ismerik a játékosok 
és Így együttesen lesznek kalau­
zolva.

ILSz mérkőzés keretében talál­
kozik vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor a Kárpália és Vargakert csa­
pata a DTE pályán.

KÖZGAZDASÁG I

A Bak négy uj játékossal erősítette 
meg csapatát a Bocskay ellen

A vasárnapi Bak--Bocskay elő 
készülitei mindkét csapat ré zéről 
csendben, de annál nagyobb ener­
giával folynak. A Bak, mint mar 
említettük, t jach százmillió koro­
na tőkéhez jutott és ezt az össze­
get a bajnokság finisére áldozza. 
Legerősebb elleniéinek a 11. !ig- - 
ban minden Kalsz-.-rencsí je ellenére 
is a B'-cskíV; '.zfnvit és éppen el­
lene tartotta szükségesnek a Bak 
teljesen átszervezni csapatát, 
amelynek tik rcs keresztülvitelére 
nem kevesebb, n int négy uj játé­
kost szerződtetett. Minden gyen­
gének vélt poszt gazdát cserél va­
sárnap a Balt csapatában és sport­
körökben általános a meggyőző­
dés, hogy az áldozat jutalma a 
jól megérdemelt bajnokság lesz, A 
védelem megerősítésére Grósz III. 
a VÁC nagyszerű hátvédje lépett 
át a BAK-hoz és Grósz tudására 
jellemző, hogy a Nemzeti harcolt 
megszerzéséért hosszú ideig. A 
halísorban Fried visszakerült regi 
helyére, a jobboldalra és ccnter- 
haÚriak Obcrhoffert, a Hungária 
fedezetét vették meg A csatársor­
ba rukkolt előre Rcisncr, az egy­
kori válogatott balszélsö, míg a 
jobboldalra két uj csatár, lengi 
(VÁCI és Urbancsik (Pesterzsé­
bet) kerül. A Bak tehát félelmetes 
együttessel áll fel a. Bocskay ellen 
iha a debreceniek valami külö­
nös lelkesedéssel nem lógnak ját­
szani, úgy a Bak fölényes győzel­
me nem lesz elvitatható.

A Bocskav csapatát még nem 
állították össze, mert megvárják a 
Prágából jövő Niszbaum elnököt, 
akinek szava döntő lesz az össze­
állítás! illetőleg. Az egyesület ve­
zetőitől kiszivárgott hirck szerint 
a védelem a rigi Hübner Molnár,

L ried trióból fog állni. A halísor­
ban Sipos helyére Szolárszky ke­
rül, Kevicky és Deutsch megtartják 
posztjukat. A csatársor az eddi­
giek szerint Markos, Vampetics, 
Kocsis L, Kocsis 11., Merlin össze­
állításban fog szerepelni.

A Bocskay csapata szürke, de 
az eddigiekkel szemben lelkes 
együttesnek látszik és a lelkesedés 
a legtöbb esetben többet ér a •ia:. y- 
képii tudásnál, amelynek a Bocs­
kay eddigi kudarcait köszönheti. A 
mérkőzés bírája Salgó, a fiatal ge­
neráció egyik tehetséges tagja lesz 
és bármi lesz is az eredmény, a já­
ték szép és nívós küzdelmet igér.

A közönség körében igen nagy 
érdeklődés mutatkozik a mérkőzés 
iránt, amit mutat a jegyek iránti 
élénk kereslet is. A kiegészítő pro­
gram is érdekes lesz, amennyiben 
a bajnokságban vezető NyKISE é; 
a feljavult DKAbE erős küzdel­
met fognak vívni a pontokért.

Megkötötték az olasz magyar 
sportbekét. Bolognában isitek 
össze a magyar és olasz lutball- 
szövetség delegátusai a két ország 
között fennálló differenciák elsi­
mítására és kölcsönös kimagyará- 
zás után meg is kötötték a békét. 
A békekötés alapján négy játé­
kosnak vissza kell fizetni tízezer 
lira felvett előleget, amelyek elin­
tézését az MI.Sz magára vállalta. 
A béke közvetlenül érinti a Bocs- 
kayt is, mert hathetes olasz túrá­
jának most már semmi sem áll út­
jába.

Nem vonta vissza panasszát az 
Attila és így a Pesterzsébet—Atti­
la mérkőzés ügyében a PLSz fogja 
kimondani az utolsó szót. A mis­
kolci lapok változatlanul ama 
álláspont mellett vannak, hogy az 
Attila igenis ne féljen Debrecentől

Nagy áresés 
a gabonapiacon

Határidöiizlei előfordul! kötéséi 
Búza: Március 33.36. Május 33.80, 
33.72, 33.70, 33.66, 33.70; zárlat 
33.66—33.68. Október 29 02, 28.98, 
29.06, 29.02, 29.00; zárlat 29.02— 
29.04. Rozs: Április 27.00, 26.96, 
27.06, 27.10, 27.00; zárlat 27.00— 
27.04. Május 27.18, 27.16, 27.20,
27.22; zárlat 27.20 27.22. Október
22.12, 22.10, 22.06, 22.02, 22.06, 
22.10; zárlat 22.06 22.10.

Készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza: Tiszai 75 kg-os 33.80 

34.20, 76 kg-os 34.30 -34.70, 77 
kg-os 34.70 35.10, 78 kg-os 35.10

-35.40. Felsőtiszai 75 kg-os 33.60 
—33.90, 76 kg-os 34.10 34.40, 77
kg-os 34.40—34.90, 78 kg-os 34.90 
—35.30. Fejérmegyei 75 kg-os 
33.10—33.40, 76 kg-os 33.60 34.00
77 kg-os 34.00 34.40, 78 kg-os
34,60 35.00. Pestmegyeí 75 kg-os

j 33.00—33.40, 76 kg-os 33.40
i 33.80, 77 kg-os 34.00 34.40, 78

kg-os 34.40 34.80. Dunántúli 75

kg-os 32.80 33.20, 76 kg-os 33.20
33.40, 77 kg-os 33.40 34.00, 78

kg-os 34.20 34.40. Pestvidéki rozs
p(,.qc—27.10. Egyéb rozs 26.80- 
27.00. Takarmányárpa 1 23.30
24.10. Takarmányárpa 11. 22.70
23.20. Felsőmagyarországi sörárpa
>7 10- 29.00. Egyéb sörárpa 25.60 
' 27.00.' Tengeri 20.20 20.40. Zab
L 22.30 22 50, Zab II. 22.00
22.20. Korpa 17.40 17.60.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.77 27.93, Belga leger 79.475
79.775, Cseh korona 16.91 16.99,
Dán korona 152 35 153. -, Dinár
10.03—10.08, Dollár 569.90 
572 °0 Francia frank 22.50 -22.80, 
Hollandi forint 228.70 229.70
Lengyel zloty 62.20 61.70, Lei
3 őt 3.4L í.eva 3.3.) 4 '5, Lira
7':2r' 26.70, Német márka 135.00

135.10, Osztrák schilling 30.40 
30.75, Norvég korona 149.20
119.85, Svájci frank 110 110.40,
Svéd korona 153.05—153.15.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 166, felhajtás 361 sertés, 
13 süldő, eladatott 310 Arak: 
könnyű 142—168, nehez 168—182.

SLMhllMlMN nimnri*u«AAr;íW-

MYILTTER

Tapaszra

az összes előkelő fővárosi divat- 
szinek festését és alka.mi női és 
férfiruhák vegytisztitását készítem 

mérsékelt árak mellett

ES i r ó
festő- és tisztitó műintézet (Bika- 

udvar és Pétertia u. 30.)

Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen*

• E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőséi.
- « ... .. Kl« dÁhlirn fül

nagyobb áruküldemény 
melyeket a szokott olcsó egységáron 

hozunk forgalomba:

Pengő»

Turul cipőgyár
Fiókla

Debrecen, Piac- és Szent Ánna-u. sarok.
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Megéheztek a legújabb dlvatu
férfi szövetek

és hozzávalók. Nagy
válaszbkban, rendkívül 
olcsón beszerezhetők
Domán posztóáruházában'
Bika-bérház, fürdő mellett.

titkárt***** *&&**•**• -\HV»*m*rQPZ-9jKU

I Schiffer József
Uvegcsiszolda- és tükör­

gyártási telepe

Csapó utca 19.
Megérkeztek

A TAVASZI OlVüTSZÖVETEK
Szabó János

urlszabóságában
Debrecen, püspöki palotában.

Bűin 
Óriási nagy szappanvasár
„Parfumfiris Ilona“

cégnél
Dégenfeld-tér 2. szám, 

a Rózsa.utcával szemben.
Egy kiló finom pipereszappan 
2 p ngó 80 fillér (35 ezer K)
8 pengő vásárlásra ingyen 
ajándék manikűr-bérletet adunk 
Illatszerek, piperecikkek, bőr­
díszmű, fésű- és kefeáruk 
legolcsóbb beszerzéséről 

meggyőződ bet.
iKérem a cégre ügyelni 1

Vangor Antal
épU et- é . butoraszt los

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha- 
berendezes raktáron.

ÄMTAL
központi fűtóti, vízvezeték, csatornázás 

éti fördőbtirendezótil vállalata 
DEBRECÜM, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9 37
Mintaraktár vótcikónynzer nélkUI 

is barmikor megtekinthető.

Tisztviselők! Munkások I
Hájól, olcsón és szépen akar­

nak ruházkodiii, akkor feltétle­
nül keressék fel a

I Tegdes Károly Utóda 
8,

OEBRECZESSS 
FÜGGFT2 FH ÚJSÁG

Legszebb női kalapok
legolcsóbban kaphatók

Schimmer Móniénál
Piac-utca 2.

Kalap houitalók nagy válasitékbae.

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany János-utca 9.

Gyász esetért 24 óra alatt.

I Vízvezeték és központi tfltés
szerelési műhelyemet

Széchcnyi-utca 53. szám alól
Széchenyi-u. 1. az. alá
helyeztem. Tisztelettel
WEINBERGER LÁSZLÓ

•zerelömester. Telefon 828.

Jég
bármily mennyiségben állandóan 
olcsón kapható. Hűtésre bár­
milyen árut mérsékelt díj mellett 
elfogadok Széchenyl-utca 22.

Telefon 305 és 82.
•••»esw«-i;-i.vwvi«we?s*ewB .wattom

Récsey éttermei Csapó-u. 65.
Naponta frissen csapolt sör.

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha. 
A Magyari bandahói kivált tagok Benczi Orbán vezetése 

alatl minden este muzsikálnak.

‘SSBMSr Récsey Lajos vendéglős.
125 óve éli fenn

Blattner Gyula Ferenc József-ut 89.
épületüveges, képkereteit!, üveg- és porcellán üzlete.
Köztudomású, hogy a legrégibb, legszolidabb és legolcsóbb 

beszerzési forrás!

cégei
Csapé-utca 8, sz.,
hol rendkívül nagy választékban 
találnak férfi-, tin- és gyermek- 
ruha-k ülőn legességekct. Áraim 
rendkívüli szolidsága már közis­
mert, úgy hogy méret után 
csinálok bármilyen fazonra
40 pengőért egész férfi öltönyöket
gyapjúszövet maradékból,

Méret utáni öltönyöket csi­
nálok 24 óra alatt. Dusán fel 
szerelt szövetraktáram bármi­
lyen kényes igényeket is kielégít.

Kedvező részletfizetési teltételek!
wasesfw.MSez «saw««««
'wiBtomMmmmmmmmiLmMimmim,*

Eau de Cologne Chypre !

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes és tartós, j 
Ara rendkívül mérsékelt. i 

Kizárólag jobb szaküzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja megát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni.

megérkeztek a legújabb bőr-és 
szövött keztyük

Schön Sándornál
Debrecen, Píaa-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-65.

Mindennemű szerelésé anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jerm, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

aaMagaBatMEsacaiifflWHVMwwMKMBHasieiiroMWBMMi m**********

BETTAUER
LEGÉRDEKESEBB ÉS LEGIZGALMASABB MODERN 

TÁRSADALMI REGÉNYEI.
Ma már világosan és. tisztán áll előttünk Bettauer irói 

és emberi értéke. Sokan félreértik, pornogralu-nak tartják, 
pedig csak őszinte krónikása annak a kornak, melybe 
végzete sodorta.

Ma már nem lérhet vita ahhoz, hogy Bettauer nem 
erkölcstelen iró. Ellenkezőleg: moralista, ani minden bűnre 
magyarázatot keres és a lélekbúvár finom eszközeivel tárja 
elénk a büntettek rugóit.

Borseprőt, tiibásbort
vásárol bármilyen mennyi­
ségben Debrecen sz. kir. 
város központi szeszfőz­
déje, Külsővásártér 19/b. 
Telefon 214.

Nagyobb mennyiségnél 
saját fogatunkat küldjük a 
beszállításra.

Kész férfi ruhák
kaphatók

Szabó János
url szabóságában

Debrecen, püspöki palotában.

AFHÚ HiiiUt i tSEK,

I a I POSTA I ® I
„Ibolya“

jeligére levél van a kiadóhivatal­
ban „Komoly'-tói.

„Ibolya“
jeligére levél van a kiadóhivatal­
ban „Gyöngy virág “-tói.

Beköszöntött
a tavasz . . . Lelkem mégis oly fa­
gyos . . . Árvának érzem magam, 
mert nincs senkim, csak beteges 
anyám. Férjhexmennék becsületes

j gondolko zásu űriembe!rhez, aki
i ambíciót érezne szoinorkodó ke-
! délyemel í cl viel tani. Sokat csa-
1 lódtam környc zctemben. megki-
j rétiem az Isme retlenl . F iatal.

házias urileány vagyok. Vagyon: 
teljesen beinstruáll földbirtok. 
.Készpénzein ötvenezer pengő. Tel­
jes cimii levelet „Tavaszi ibolya" 
jeligére kiadóhivatalba. (Kaland, 
névnélküli céltalan.) 368

VÉTEL

Most jelent meg a

Második sorozat;
I A kalandor

II Egy világváros mély­
ségeiből

III Liliké nyomában . . 
IV. Fokról fokra 
V. A világ leggazdagabb 

embere

Előzőleg megjeleni az

Első sorozat:
I. Asszonyfaló

II. Ököljog
III Lelkiismeret nélkül 
IV. A fekete héttő 
V. Aki három óráig volt 

asszony
Egy-egy sorozat, azaz 5 kötet ára 

egész vászon, dúsan aranyozott diszkőtésben, tokban 44 — P
fűzve ...............................................................................22.— „

Kaphatók havi részletfizetésre Is a
HEGEDŰS és SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RT. 

könyvkereskedésében, Piac-u. 34.

Szóda vizkihordásra
alkalmas kocsit keresek megvétel­
re. Ajánlatokat Waldmann Albert 
Borkereskedelmi Részvénytársa­
sághoz kérek leadni. 3750

Megyéiéire
keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49) kérem bejelenteni.

3543
Hazakat,

földeket, lakásokat fidhat, »ehet 
Samu íngat'aniorgalmi irodájában, 
Piac 41. -321

in. I uhui imniiiiTirrir rirr~"iir i ír i n •" *»*- ........

191 ludas I e I
Átadó lakások:

Szent Anna uccán 3 parket- 
tes szoba.

Mcszena uccán 2 szoba mel­
lékhelyiségekkel olcsó Iclépési 
díjért.

Hock lakásiroda, Szent Anna négy.
277

Modern
plissé gouvrét olcsón készít 
Schwartzné, Erzsébet ucca 55.

372

Nagyothalló?
Fülzugásban szenved? Fülben nem 
látható hallókészülékről prospek­
tust — lapunkra való hivatkozás­
sal — ingyen küld: Faragó, Buda­
pest, Népszínház ucca tizenhat.

_ 366
Varrógépek,

eredeti Centralbobin, 2.20tU:'Fi 
tízévi jótállással Molnár Testve 
rcknél, Nagytemplomnál. Telelőt
7-27 Cégre figyelni! 22") 1
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IMOSKOVITS JÓZSEF
uri divatszabó termébe

valódi t-nerol újdonságok
érkeztek 1

IWH—Tif-rr —
Ii óasztalok

használt és egy nagy asztal eladó. 
Simonffy 11. Vasad!. Asztalosta­
nuló felvétetik. 3748

Karbolincum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Husvét közeledik . .
Szeretném, ha árván maradt gyer­
mekemnek a húsvéti nyuszikát 
jövendőbeli anyuka adná át. Má­
sod'k éve, hogy magam és kis 
gyermekem lelkén az egyedüllét 
ólomsulya nehezedik. Óhajtásom 
magamnak szerető hitvest, gyei - 
mekemnek gondos anyát megtalál­
ni! Földbirtokos, harmicnégy éves, 
özvegy úriember vagyok. Tekinté­
lyesnek mondható vagyonom. jö­
vedelmem megengedik, hogy jö­
vendőbelimtől hozomány iránt ne 
érdeklődjek. Gyermek szere tő ur- 
hölgy levelét várom ,,Nyuszikáért 
ment anvuka" jeligére kiadóhiva­
talba. (Diszkréció biztosítva. Név-

Amerikai
rollós Íróasztal olcsón eladó, t tac 
ucca 79., Katz szőrmcuzlet. 3/^9

Figyelem!
Csakis az a valódi «torta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor című 
vignettával van ellátva. — Címre 
ügyelni!__________ __________ 3670

Eladom
tárcái, hegyen 1000 négyszögöl 
szőlőföldemet. Libánd,. PctcKia2940

leien válaszolatlan.)
Mozigép 

ötezer méter filmmel 
van ucca 22.

Hozott
kelméből készítek divatos öltönyt 
cs felöltőt. — Leszállított árak! 
Lebovits, Hatvan ucca 5. 3737

Tisztán
kezelt savanyított kóser káposzta 
kapható. Kernhäuser, Simonifv ”•
5. 317

CSÉPLÖGARNITURA 
rendkiví'1 olcsó árban azonnal* el­
adó. Közraktár, Híd ucca 16., — 
Telefon 58 134

Eladó
ház Hajdúszoboszlón a hőforrás 
közelében. Két szoba, konyha, 2 
kamara, 3 disznóól és 200 négy­
szögöl udvarral. Értekezni lehet a 
helyszínen: V. tized 230. 3749

Előrejzoíáshoz
megérkeztek a legújabb stilszerfi 
sablonrainták nagy választékban. 
Pontos és tiszta, munka. Fazekas 
előnyom da és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Var; ög epeket 
szakszerűen j 'Ilmák 
Testvérek műszerészek.
7-27. Nagytemplomnál 
figyelni I

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonffy ucca 2/c, városi ber- 
, . 256ház.___________________________

Ágygarniturák,
paplanok legolcsóbban Guttmann 
Dávidnál. Csapó u. 33—35., uj 
tanonciskola épületiben._________

Lola
kalapszalonban modell után leg­
olcsóbb árban készülnek legszebb 
női kalapok. Széchenyi ucca
kcrcsztépűlet.____________

Harisnyakötődében 
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. l<-32

Juhgomolyát
műiden mennyiségben a legmaga­
sabb napiárban vesz Turógyár, 
Darabos ucca 20. Telefon 6-68^

Mindenfele
accumul«torokat tölt,

Imit, orvost műszereket gyárt,
J javít, elad
FÖt.OVÁfít MÓR Debrocet, 
El$fi DafefBConl EWrotfichnlktí oyka 
Síécheuyl ucca 55. sz. Telefon 168

Szöveteket, 
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. _______________ 1451

Szemüvegek 
.mentre és anélkül, hőmérőn. 
!átszPerek legolcsóbban Nagy láb 
szemésznél, Piac ucca 30. 1297

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. 1 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Józsid 
kalankcreskcdőnél, Piac ucca 63. 
K 1 308

Eladó
póv hatszemélyes teljesen üzemké­
pp autá Mél dl sz tér 4. sz. 3720

Alkalmi ajándéktárgyak: 
arany, ezüst. alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30 

* 1297

ß*
»NWmnwMr » —— -—-

KERESLET

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzern- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

233

Parkettíényesitő
padlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék 
üzletében, Arany János 10. (ud­
var).________________________ 1230

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalon ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Egy
darab hármas szánni Werlheim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11.

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és G
főlerakatából. _1258

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229 I

Olcsón j
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. ______ ____ 23

Crcppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
piac ucca 29. 1263

Irodába
nőt vagy férfit magas fizetéssel és 
jutalékkal azonnal felveszek. — 
Óvadékkal rendelkező előnyben. 
Cím a kiadóban. 353

Bevezetett
faüzlethcz 50—60 millióval társat 
keresek. Töke biztosítva. Cini a 
kiadóban. 3756

Intelligens
kereskedősegéd megismerkedne 
jobb leánnyal, aki önállósításhoz 
elősegíti. „Tavasz" jeligére^ 3747

Jómegjelenésü
urak könnyű keresethez juthat­
nak. B-Vstásoknak különösen ked­
vező alkalom. Jelentkezni lehet 
Bleyer asztalosnál, Szalkay ucca 
8., délelőtt 9—11-ig és délután 
2 -5-ig.  3751

Tanuló fiú
felvétetik Glattstem Ignác kárpi­
tos mesternél, Püspöki palota, 

i 3736

<§}.___ _
Gazdaság? vetőmagvak
Lucernamag, LóhMtsmag, 

Cukorrépám ag, rHkarmsny- 
répamog, Bük önytneg

kaphatók
DEUTSCH ALBERT és FIA

magh crcBkedAscibon,

Uccai
bútorozott szoba esetleg konyha- 
használattal április elsejére ki­

adó. Schwartzné, Erzsébet ucca 
55. __________________372

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó, ugyanott 
feltétlen urinő szobatársnak ke­
restetik. Arany János 54. 3755

Négy
házhely Tisztviselő-telep mellett 
kitűnő helyen eladó. Felvilágosí­
tás dr. Rcvinél, Deák Ferenc 11.

3753
MODERN 

kétszobás lakást a nagyállomás 
lelő való részen lelépéssel május 
1 re keresek. Cim a kiadóban.

3754

Mólnál 
T eleien 

Cégre 
2252

Téglát,
cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stuka tor nádat legolcsóbban 
Koseníeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12 Telefon 674 297

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot. vásznat és mindenféle uri, női 
divatcikket Apolio divatáruházban 
Piac ucca 67 1386

Kapák,
ásók, tonatok, méhészeti cikkek 
műlép kapható Bakos vaskeres 
kedésében. Csapó 86. 305

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, sz.ilongarnitura, dívá­
nyon, boncsérek. Széchenyi ucca 

Szentpétery ])4

Makói Magyar Áruház
■ ipőlerakata, Széchenyi ucca 44. 
Nagy választék női. iérfi és gyer­
mek cipőkben! 315

,8

Kézimunka­
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszírozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1,______ 291

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca
13.___ ___________ __________284

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitáriue Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. _________ 244

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. *233

Király kávéi
mégis j legjobbak! Aromás, - 
indus, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégcvívd 
lm 11. sz _ 217

Butorzsínór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Dcgenídd tér 3.

229

Egy
jómegjelenésü szobalány vagy min­
denes szakácsnő állást keres azon­
nali belépésre. Cím: Széchenyi u. 
23., Bolosz Ilona. 3744

Isi VEGYES |ej
bútorozott

udvari szobát keres április 1-re 
csendes családnál idősebb ma­
gántisztviselő. „Pontos“ jelige 
alatt a cimct a kiadóba kérem le­
adni.  3296

Ötszobás
lakás fürdőszobával, mellékhelyi­
ségekkel Csapó ucca közepén má­
jus' 1 -re kiadó. Bővebb felvilágosí­
tás dr. Miklósnál. Hunyadi u. 10.

3745

Lakást
keresek a Miklós ucca közelében, 
2 szobásat. Cím a kiadóban. 347

Piac ucca 
56. szám alatt üzlethelyiségek és 
műhelyek sürgősen kiadók. Érte­
kezés dr. Csáthynál, Deák Ferenc 
ucca 9. szám. ___ ________3757

Villanymotor,
alig használt, 1.8 lóerős; eladó. 
Arany János 27. ______ 3752

Üzletnek,
műhelynek alkalmas száraz, beto­
nos, világos pincehelyiség uccai 
lejárattal Csapó ucca közepe tá­
lán május 1-re kiadó. Értekezni dr. 
Miklósnál, Hunyadiju. 10^  3746

Hó.,
vércipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u 9. 134

Raktárt
vagy világos -pincehelyiséget üzle­
tem' közelében keresek. Berger, 
Piac 66. 336

Tanos Lajos 
villanyeröre berendezett művi­
rág, műiévé! és sírkoszoru gV1'^3' 
Debrecen, Darabos ucca 45 I->

HusHit tőlés
Zöldfa ucca 3, szám alatt. 28-4

BÚTOROK 
beraktározását elvállalja H!°n ('y 
cső dijak mellett. Közraktár, ni 
ucca 16.

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cserem s
utján. Cim a kiadóban.___

Wacka Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gözmoso 
üzeme, Debrecen, Simonfíy u- '

Hó- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Szander, Deák 
Ferenc ucca 21._________ T47

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy halai párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

3537

Jómcnetclü
fűszer ti z-1 c t a belvárosban átadó, 
vagy az üzlethelyiség külön. Cim 
a kiadóban. 3733

Svájci Tejivó ,
a Gambrínussa! szemben. Ki u 
reggeli, uzsonna, vacsora iz.lc csen 
és olcsón.

Uri szoba ... ,
berendezés, kiállításon első W1
kitüntetve, eladó. L-usz.li'.:
asztalosmester, Deák hercnc ucca
10. __ üí-

MENEKÜLT ÓRÁS
i szakszerűen meglepő olcsón ™
I lal javításokat. Ssákóczi ;<• *'

GYERMEKE ARATOKAT 
hozott keiméből olcsón TBrr * 
Gyermekdivatház, Városháza J°' 
kapu mellett).

Njomtlotl Hegedül é, Sándo,'fmd.lmi é. nyomdai ré.«véayUr...á< künysnyomdíjiban, Pia. oaca 49. alia


